

# Снайперская школа «Выстрел»



- Выполнено студентом группы 4134
- Васильев Игорь



- Формирование 2-й стрелкового полка, Московской Пролетарской стрелковой дивизии, начато 26 декабря 1926 года ,приказами председателя РВС СССР № 759/143 и командующего войсками МВО № 440/114сс, на базе отдельного учебного стрелкового батальона при Высших тактических курсах «Выстрел»



Высшая стрелковая школа командного состава РККА учреждена в ноябре 1918 года на базе Ораниенбаумской стрелковой школы царской армии для подготовки среднего командного состава для стрелковых подразделений и частей, изучения и испытания новейших методов огнестрельного оружия. Школа была переименована в апреле 1923 года и получила название Высшей тактико-стрелковой школы командного состава РККА имени Коминтерна «Выстрел».

- Отличная стрелковая подготовка кадровых соединений Красной Армии проявилась в первые же часы Великой Отечественной войны. В донесении (около 5:30—7:30 22 июня 1941 года) 45-й пехотной дивизии, одной из лучших в вермахте раздался тревожный сигнал: «... при быстром огне (русские) применили мастерство снайперов, кукушек, стрелков... и причинили нам (немцам) вскоре большие потери в офицерском и унтер-офицерском составе...». 24 июня 1941 года начальник Генштаба сухопутных войск Германии: «... Показательны весьма большие потери в офицерском составе». Генерал Гальдер на 30 июня 1941 года определил потери вермахта убитыми в офицерском составе равными 6,2 % от общей численности, тогда как за месяц боёв на Западе в 1940 году этот показатель равен 4,85 %.
- С началом Великой Отечественной войны, курсы «Выстрел», были эвакуированы, из Солнечногорска Московской области, в город Кыштым Челябинской области. По приказу № 0427 Народного комиссара обороны СССР в 1941 году организованы филиалы курсов «Выстрел» в Горьком, Ульяновске, Свердловске, Новосибирске, Архангельске и Орджоникидзе.

# Начальная подготовка

- роль и место снайпера;
- подбор винтовки и снаряжения;
- подготовка и приведение винтовки к нормальному бою;
- баллистика: внутренняя, внешняя и на конечном участке траектории;
- СВЯЗЬ;
- основы меткой стрельбы;
- стрельба в условиях ограниченной освещенности;

- тактика снайперов и полевые навыки;
- разведка и выбор цели;
- точка прицеливания и огонь по команде;
- одновременный огонь/ снайперская засада;
- штурм при поддержке снайперов;
- наблюдение и сбор информации;
- ведение записей;
- хранение и сбережение оружия.

## ● Упражнения для снайперов

- Упражнение 1  
Выстрел из холодного ствола
- Упражнение 2  
Группа
- Упражнение 3  
Лежа без упораы
- Упражнение 4  
Стрельба по команде
- Упражнение 5  
Стрельба залпом

- *Упражнение 6*  
*Стрельба на 200 метров*
- *Упражнение 7*  
*Стрельба на 300 метров*
- *Упражнение 8*  
*Стрельба после нагрузки*





● Высококвалифицированные снайперы были на вес золота в период II Мировой. Воюя на Восточном фронте, Советы позиционировали своих снайперов, как опытных стрелков, заметно доминирующих по многим параметрам. Советский Союз единственный, обучал снайперов в течении десяти лет, подготавливая к войне. Их превосходство подтверждают их «смертные списки» Опытные снайперы убивали множество людей и, несомненно, представляли огромную ценность. Например, Василий Зайцев убил 225 солдат-противников во время Сталинградской битвы.

- Во время Второй мировой войны у Советского Союза были более квалифицированные снайперы, чем у любой другой страны на Земле. Из-за их продолжающегося обучения и развития в течение 1930-ых, в то время как другие страны сократили свои команды специалистов-снайперов, СССР имел лучших стрелков в мире. Степан Васильевич Петренко был хорошо известен среди элиты.
- Его высший профессионализм подтверждают 422 убитых врага; эффективность советской программы обучения снайперов подтверждает меткая стрельба и крайне редкие промахи.





- Во время войны 261 стрелок (в том числе и женщины) каждый из которых убил не менее 50-и человек, были титулом выдающегося снайпера. Василий Иванович Голосов был одним из тех, кто удостоен такой чести. Его смернаграждены тный список составляет 422 убитых врага.



- Михаил Иванович Буденков был среди тех снайперов, к которым немногие другие могли только стремиться. Удивительно успешный снайпер с 437 убитыми. В это число не вошли убитые из пулемета.



- Иван Михайлович Сидоренко, был призван в 1939 в начале Второй мировой войны. Во время Сражения 1941 года Москвы он научился стрелять из укрытия и стал известным как бандит со смертельной целью. Одно из его самых известных его деяний: он разрушил танк и три других транспортных средства, используя зажигательные боеприпасы. Однако, после раны, полученной в Эстонии, его роль в последующих годах была прежде всего преподавательской. В 1944 Сидоренко был награжден престижным титулом Героя Советского Союза.



- Снайпер 3-й горнострелковой дивизии .С июля 1944 по май 1945 — 345 подтвержденных убитых военнослужащих Красной Армии. Награжден Рыцарским крестом с мечами и дубовыми листьями. Один из самых результативных снайперов Германии.
- *Фото добавлено пользователем, но описание изменено редактором проекта.*

- С одной стороны был Василий Зайцев — самый результативный снайпер советской армии, уничтоживший около 400 вражеских бойцов. С другой — «майор Конингс», начальник берлинской школы снайперов, которого нацистское командование отправило в Сталинград убить Зайцева. И вот, в один роковой день, они встретились — два метких стрелка, выслеживавших друг друга. Выжил в итоге Зайцев.



- «Куликов сделал „слепой“ выстрел: снайпера следовало заинтриговать. Решили первую половину дня переждать: блеск оптики мог нас выдать. После обеда наши винтовки были уже в тени, а на позиции фашиста упали прямые лучи солнца. У края листа что-то заблестело. Случайный осколок стекла или снайперский прицел?»

Куликов осторожно, как это может сделать только самый опытный снайпер, стал приподнимать каску. Фашист выстрелил. Куликов на мгновение приподнялся, громко вскрикнул и упал».

Тут Кони́нгс и расплатился за свою последнюю ошибку, пишет Зайцев. Считая, что его советский противник мертв, майор «высунул из-под листа полголовы. Я ударил. Голова фашиста осела, а оптический прицел его винтовки все так же блестел на солнце».



Спасибо за внимание!